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DOPROVODNÝ PROGRAM K VÝSTAVĚ:
4.–5. 10. 2025
od 11 do 16 hodin
VOLNÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY S AUTOREM
(v rámci Dnů otevřených ateliérů na Vysočině)

18. 11. 2025
od 16 do 18 hodin
VĚCI S PŘÍBĚHEM
odpolední dílna pro veřejnost

11. 1. 2025
ve 14 hodin
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA S AUTOREM

Zlatý motýl, 2017, soukromá sbírka, olej, 
asambláž na plátně, 130 × 200 cm



Rodák z Polné na Vysočině, kde tvoří a zanechává 
část svého srdce, jak ve vlastní tvorbě, tak ve vztahu 
k místním lidem a k historii místa, kterou uchopuje 
a přetváří po svém. Díky lásce ke dřevu, jenž jej 
provází od mládí, má Petr Vlach smysl pro materiál. 
Nebojí se jeho množství a nezná limity ani při 
objevování různorodých technologických postupů či 
nanášení několika vrstev, které tvoří opravdu hluboký 
prostorový efekt. Oproti celkovému vjemu, pak 
bližším prozkoumáním nacházíme zajímavé detaily. Ty 
autor vytváří především kolorováním a probarvováním 
naneseného materiálu, například z textilu, lan, papíru, 
dřeva nebo kovu. Právě kovové prvky nejsou vybírány 
náhodně, většinou se vztahují k malířovu rodišti, ať 
jsou již nalezeny ve starém domě na náměstí nebo 
místní škrobárně. Znovu tak ožívají skrze díla Petra 
Vlacha.  Dává jim tak možnost znovu a znovu vyprávět 
a provazovat je s osobním příběhem nebo aktuálním 
společenským děním.

Materiálová volnost nepoutá autora ani co se 
velikosti formátů. Jako správný zrozenec býka 
nezná limity a pouští se do své práce s odhodlaností 
a nespoutaností.

Na výstavu v Horácké galerii byla vybrána díla, která 
na první pohled mohou působit díky použitým lanům 
a textiliím svázaně a materiálově hutně. Ovšem 
při hlubším pohledu objevujeme jemnost detailu, 
procítěnou kompozici. Navíc jsme zcela vtaženi 
do děje, které nám otevírá snové prostředí a vybízí 
k návštěvě.

Autor se divákovi otevírá i v osobní rovině. Často 
v jeho tvorbě nacházíme i motiv růže a jak sám 
s oblibou říká: „Lidé jsou jako růže, krásní a rozdílní.“ 
Reflektuje to hned v několika dílech (Tanečnice, 2019; 
Lidé jako růže, 2019; Kytice, 2015; Tanec růží, 2025) 
nebo i v oknech na galerijním nádvoří zachycující 
životní fáze. Nevyhýbá se intimním tématům ani 
zobrazení životních milníků (Pouto, 2013, Svatba, 
2015). V jedné ze svých asambláží (Listy důvěrné na 
křídlech ptačích, 2020) dokonce nechává nahlédnout 
do své soukromé korespondence se svojí ženou.
Je možné také se vydat přímo po elektrizujících 
cestách života (Cesty pozemské, 2018; Cesty nebeské, 
2018), ale autor nás uvádí i do svých snových až 
surrealistických poloh (Rozsypané korálky, 2024; Sen 
o krajině XII, 2020).

Výstava v Horácké galerii představuje soubor prací, 
především asambláží, které spojují materiálovou 
hutnost s jemností detailu. Doplňují je objekty 
popírající svoji původní formu, anebo jsou 
naprosto rozvolněné do prostoru, podobně jako 
je tomu například v barokní výzdobě. Všechna 
díla tak vytvářejí prostor k zastavení, objevování 
a spoluprožívání příběhů, které Petr Vlach 
prostřednictvím své tvorby znovu oživuje.
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Listy důvěrné na křídlech ptačích
2020, soukromá sbírka, olej,  

mix na plátně, 117 × 178 cm (detail)


